opusdei.org

Жизнь Марии (XVIII). Сошествие Святого Духа.

После вознесения Иисуса на небо апостолы, в единении с Девой Марией, ожидали в Святом Городе ниспослания обещанного Утешителя.

16.11.2023

После вознесения Иисуса на небо свидетели этого чуда «возвратились в Иерусалим с горы, называемой Елеон, которая находится близ Иерусалима, в

расстоянии субботнего пути. И, придя, взошли в горницу, где и пребывали, Пётр и Иаков, Иоанн и Андрей, Филипп и Фома, Варфоломей и Матфей, Иаков Алфеев и Симон Зилот, и Иуда, брат Иакова» (Деян 1,12-13).

Они выполняли повеление Иисуса ожидать в Святом Городе ниспослания обещанного Утешителя. Там эти люди, в единении с Девой Марией, ждали десять дней.

Как по-человечески логичным представляется нам то, о чём повествует здесь Священное Писание! После потери физического присутствия с ними Господа, ближайшие Его последователи объединились вокруг Его Матери, Которая так сильно напоминала им Иисуса чертами лица, интонациями голоса, по-матерински любящим

взглядом, чистотой сердца и, более всего, тем миром, который Она распространяла вокруг Себя. Вместе с апостолами и святыми женщинами здесь присутствовали также и родственники Господа, те самые, что ранее сомневались в Нём, а теперь, после обращения, вошли в ближайшее окружение Девы из Назарета.

Легко представить себе, как проходила жизнь в этой горнице, которая, наверное, была достаточно обширной, поскольку вмещала в себя такое большое количество людей. Традиция Церкви не сообщает нам, кому принадлежал этот дом, однако вероятно, что его хозяйкой была либо мать Марка, ставшего впоследствии евангелистом, о котором упоминается в Деяниях святых апостолов (см. Деян 12,12), либо, возможно, это было жилище семьи святого Иоанна Богослова, расположенное в Святом Городе. Во всяком случае, совместная молитва Девы Марии и учеников Иисуса быстро привела к первому результату: избранию Матфия апостолом взамен Иуды Искариота. И теперь, когда число святых апостолов вновь дополнилось до двенадцати, они продолжили молиться в ожидании излияния Святого Духа, обещанного им Иисусом.

Но они не могли всё время проводить только в молитве. Этим ученикам Иисуса приходилось заниматься и многими другими вещами. Но, в конечном счёте, всё, что они делали, было поистине молитвой, так как эти люди постоянно думали об Иисусе и с ними была Дева Мария. Мы можем представить себе их беседы, настоящие семейные собрания с Госпожой нашей.

Теперь, когда они уже лицезрели Христа Воскресшего и созерцали Его вознесение на небо, эти люди захотели узнать много подробностей из жизни Господа, в том числе и из Его детства. И рядом с учениками Иисуса была Его Матерь, Которая могла пробудить для них в Своём сердце воспоминания, всегда там живые: благовещение от Бога через Ангела Гавриила в давние теперь годы в Назарете; обручение с Иосифом, с которым многие из них не были знакомы; рождение Иисуса в Вифлееме; поклонение пастухов и волхвов; бегство в Египет; годы тяжкого труда в мастерской Иосифа в Назарете... Как много пищи для молитвы дали эти рассказы Девы Марии ученикам Иисуса! Они по-новому увидели все события, пережитые ими, когда они находились рядом с Господом, сопровождая Его на протяжение трёх лет в

странствиях по Палестине. Вблизи Девы Марии, Образа истинной веры, воспламенились их вера, надежда и любовь. И это было самой лучшей подготовкой для принятия Утешителя.

Всё завершилось тем, что в день Пятидесятницы «...внезапно сделался шум с неба, как бы от несущегося сильного ветра, и наполнил весь дом, где они находились. И явились им разделяющиеся языки, как бы огненные, и почили по одному на каждом из них. И исполнились все Духа Святого...» (Деян 2,2-4).

Новость об этом чуде достигла множества людей, находившихся тогда в Иерусалиме. Там были, в том числе, «Парфяне, и Мидяне, и Еламиты, и жители Месопотамии, Иудеи и Каппадокии, Понта и Асии, Фригии и Памфилии» (Деян 2,9 и далее). Пётр,

воспламенённый силою Святого Духа, проповедовал народу. Далее апостолы рассеялись по всей Галилее, Самарии и до самых отдалённых пределов земли, неся повсюду благую весть о спасении, дарованном миру через воплотившегося Сына Божия.

Мария возблагодарила Бога за первые плоды проповеди апостолов и за бесчисленное множество верующих, которые со временем придут в Святую Церковь. Все они нашли место в Её материнском сердце, которое Бог даровал Ей в момент воплощения Слова, а Христос ещё раз утвердил в этом служении с древа креста в отношении Своего любимого ученика, и в его лице это распространялось и на всех других последователей Иисуса.

X. А. Лоарте. Перевод с английского Т. А. Юшкиной pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/ ru/article/zhizn-marii-xviii-soshestviesviatogo-dukha/ (19.11.2025)